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Raadsvragen 

  
  
Beantwoording van de schriftelijke vragen, gesteld door de fractie Senioren Actief betreffende niet volledig 
beantwoorde vragen over de proef met de wijkkantonniers tijdens de commissie Bestuur en Middelen van 7 
juni jl. 
  

  

Aan de leden van de Gemeenteraad 

  
Op  21 juni 2021 heeft de fractie  onder verwijzing naar artikel 36 van het reglement van orde voor de 
vergaderingen van de raad, de navolgende vragen gesteld over de proef met de wijkkantonniers, het antwoord 
vindt u onder de vraag: 
  
Tijdens de commissie Bestuur en middelen van 7 juni 2021 zijn er vragen gesteld door ons commissielid, de 
heer Ron Meijëring. De wethouder heeft hier onvoldoende op geantwoord.  
De wethouder gaf aan dat er over deze pilot voldoende informatie te vinden zou zijn in verschillende 
raadsinformatiebrieven. Wij hebben echter maar één raadsinformatiebrief over dit onderwerp terug kunnen 
vinden, namelijk RIB 2021-009128.  
 
Dit alles overzien en beoordeeld te hebben komen wij tot de volgende vragen: 
 
1 In eerdere stukken staat aangegeven dat de pilot/proef met de kantonniers aanvankelijk loopt tot 31-
12-2021. De pilot is echter te laat opgestart en loopt nu door tot 2022. Is hiervoor een nieuwe datum 
vastgesteld? 
Antwoord: Door de corona-maatregelen en het doorlopen van een proefperiode van twee maanden, is het 
project gestart op 1 september 2020. De pilot loopt daarom door tot 1 september 2022 (duur = twee jaar).    
 
2 Is het de bedoeling dat na de einddata van de pilot vaste wijkkantonniers worden aangesteld?  
En om hoeveel FTE gaat dit dan? Of blijft het een werkervaringsproject waarbij om het jaar nieuwe 
mensen instromen? 
Antwoord: Het is de bedoeling dat het project wijkkantonniers voor bijstandsgerechtigden een opstap blijft naar 
de arbeidsmarkt, waarbij de deelnemers werkervaring op doen, praktijkgerichte cursussen kunnen behalen en 
tijdens het traject worden begeleid door een jobcoach. De jobcoach helpt de deelnemer bovendien met het 
zoeken naar werk bij een externe werkgever, hetzij beschut (via ProGroen) of regulier. Bij doorstroom van één 
of meerdere kantonniers, worden door team Participatie nieuwe kandidaten geselecteerd, waarna in 
samenwerking met het team Wijkbeheer wordt bekeken wie voor een volgende periode geplaatst wordt in het 
project. 
 
3 Waarom is de post als ruimtevrager opgenomen onder zorgzame gemeente? Wij kunnen ons 
voorstellen dat dit gedaan is met reden dat het salaris of een deel hiervan betaald wordt uit 
participatiegeld. Klopt dit doordat er dan 4 mensen geen uitkering meer nodig hebben. 
Antwoord: Zoals u kunt lezen op bladzijde 18 van de kadernota 2022-2025 is de voortzetting van de pilot 
wijkkantonniers als ruimtevrager opgenomen onder programma bestuurlijke vernieuwing en niet als 
ruimtevrager onder programma zorgzame gemeente.  
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4 De wijkkantonniers hebben een aanvullende taak in het onderhouden van de openbare ruimte.  
Als deze banen structureel gaan worden hoort deze ruimtevrager dan niet thuis onder leefbare 
gemeente? 
Antwoord: Omdat dit bedrijfsvoering (salariskosten) betreft, hoort deze ruimtevrager onder programma 
Bestuurlijke vernieuwing. 
  
  
Wij gaan er van uit dat wij u voldoende hebben geïnformeerd. 
  
Den Helder, 7 juli 2021 
 
Met vriendelijke groet, 
Burgemeester en Wethouders van Den Helder, 

  
  
 
 
 
 

J.A. (Jan) de Boer MSc.  
burgemeester 

R. M. (Robert) Reus 
secretaris 

 


